

全区“春风行动”启动

预计组织线上线下招聘活动600余场次

本报讯(记者 丁晨)内蒙古自治区“春风行动”专项活动日前全面启动,此次活动以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题,以有就业创业意愿的农村牧区劳动者,特别是脱贫人口(含防止返贫监测对象)、有用工需求的用人单位以及其他有就业创业意愿的劳动者为服务对象,广泛开展线上线下招聘活动,组织开展“点对点”返岗返乡服务保障工作和送岗位、送政策、送服务、送技能暖心活动,提供全方位、多形式的公共就业服务,确保服务有措施、留岗有关怀、返岗有组织、生活有保障。活动自2024年1月下旬开始持续至4月上旬,全区预计组织线上线下招聘活动600余场

次,提供就业岗位数约32万余个。

活动启动以来,各盟市、旗县(市、区)按照要求积极响应,迅速行动。针对不同的服务对象,各地区联动举办线上线下招聘活动,设立企业招聘展台,为有招聘需求的企业和有求职需求的个人搭建交流平台;充分利用线上平台、短视频平台等线上载

体进行宣传,扩大影响力,增加群众的互动性与参与性;设置政策宣讲台,开展政策解读,促进农村劳动者高质量转移就业,对有需要的集中返岗劳动者,劳务输出地或输入地要做好组织对接,免费进行就业指导、创业指导。这些措施让更多的求职者了解就业信息,把握就业机会。



公安、市场监管部门联合执法 守护市民“舌尖上的安全”

本报讯(记者 安娜)春节即将来临,为了更好地守护市民“舌尖上的安全”,连日来,呼和浩特市各级公安机关会同市场监管部门,陆续深入农贸市场、超市、海鲜市场、药店等地开展联合执法。

此次联合执法以超市、农贸市场、海鲜市场和药店为重点,对市民关注度高的肉食品、海鲜、水果、蔬

菜、白酒等产品开展抽检,及时发现问题。检查中,民警还向市民发布消费安全风险警示,宣传食品药品安全相关法律常识、食品安全常识、食品选购技巧等,鼓励市民共同参与维护食品药品安全,积极向公安机关提供相关违法犯罪线索,营造警民携手打击食品药品等突出违法犯罪活动的良好氛围。

请查收! 春节期间餐饮安全消费提示

本报讯(记者 安娜)为保障广大群众餐饮安全,度过一个健康、祥和、平安的节日,内蒙古自治区市场监督管理局发布春节期间餐饮安全消费提示,提醒广大消费者和各类餐饮单位增强防范意识,确保餐饮安全。

首先,在外出就餐时,要选择证照齐全、场所环境整洁卫生的餐饮单位。注意查看餐饮单位相关证照和从业人员持有有效健康证明情况,观察餐饮具是否清洗洁净,点餐时问清菜品价格、份量谨慎选择,合理膳食。慎重选择生食海产品、四季豆、野生菌(冷冻、干制)等高风险食品,慎饮自制泡酒及散装白酒、预防误食醇基燃料中毒,禁止食用野生保护动物,禁止以家畜家禽名义食用野生动物。注意辨识食物的颜色外观和组织形态是否异常、是否有异物和异味、是否变质。

在网络订餐时,要选择在平台上公示经营资质、店面环境和菜品内容等真实信息的餐饮单位,尽量不订购凉菜、生食海产品等高风险食品。收到食品后,及时食用,切勿长时间存放。

需要提醒的是,不论在外就餐或是网络订餐,都应当根据就餐人数合理点餐,主动践行“光盘行动”,防止餐饮浪费;建议聚餐使用公筷、公勺,鼓励分餐制,避免交叉污染,文明用餐;消费者在餐饮单位消费时,应妥善保存消费单据、发票等,在餐饮消费过程中如出现消费纠纷或发现食品安全问题,请及时拨打投诉举报电话12315进行投诉。

此外,内蒙古自治区市场监督管理局也提醒广大餐饮单位,要自觉遵守《食品安全法》等法律法规,依法诚信经营、切实防范食品安全

风险。严格执行进货查验制度。原料采购应从合法、稳定渠道采购食品原料,认真履行查验制度,不得采购和使用亚硝酸盐(包含亚硝酸钠、亚硝酸钾);不得采购和使用来源不明或不合格的肉及肉制品;不得使用无食品生产许可证或无小作坊备案登记的白酒、杜绝来历不明的酒水进入聚餐场所。春节期间还要加强员工责任意识培训,严防酒后上岗、疲劳上岗等现象,避免食品制作过程中误操作引发的食品安全隐患。严格留样管理聚餐人数超过100人的宴席,应做好食品留样工作,每种样品留样不少于125g、在专用冷藏设备中存放48小时以上。还应当严格履行告知义务,菜品价格、份量应在点餐时告知消费者,不得有隐瞒、欺骗、诱导等行为。

和林格尔县开展 “一服三清”专项检查

本报讯(记者 安娜)为防范化解全县重大金融风险,优化法治化营商环境,昨日,和林格尔县公安局经侦大队联合县市场监督管理局、县金融办等部门,深入企业开展了服务民营企业,清理重点区域、清理非法集资、清理传销等涉经济领域违法犯罪活动“一服三清”专项检查。

检查中,民警和执法人员通过“三看三核三解”工作法,对辖区企业全面摸底调查,现场查看企业相关经营许可,人员花名册等相关资料,对企业经营情况、业务类型、资金流动情况进行全面了解,同时对企业在经营中遇到的政策、法律等方面的问题进行解答,对可能存在的风险和问题及时提醒,帮助其提升防范经济犯罪的水平,鼓励积极检举揭发非法集资、传销等涉经济领域违法犯罪的线索。

武川县开展防范 非法集资集中宣传活动

本报讯(记者 安娜)春节是万家团聚、万众返乡的节日,也是非法集资活动高发频发的时期。为了提升人民群众风险防范意识,连日来,武川县公安局经侦大队陆续开展多场防范非法集资集中宣传活动。

活动中,民辅警先后到人流密集的商业街、银行等地通过悬挂横幅、张贴海报、派发宣传手册等形式,重点围绕涉众型经济犯罪的非法集资、非法吸收公众存款、网络传销和涉及养老领域非法集资方面展开宣传,向群众宣传正确的投资理财观念,特别针对老年人容易上当受骗的事实,着重宣传非法集资的法律法规、表现形式及防范方法。为营造良好的宣传氛围,武川县公安局经侦大队还积极联系辖区内多家银行金融机构、酒店,利用其LED屏循环滚动播放防范非法集资宣传标语,让群众深刻认识到非法集资的危害,提升群众风险防范意识。

中国科协公布2023年全国科普日考核结果 我市2家优秀组织单位、2项优秀活动上榜

本报讯(记者 李蒙)昨日,记者从市科协获悉,近日,中国科协公布2023年全国科普日考核结果,对有关组织单位和活动予以表扬,呼和浩特市科协、蒙草生态环境(集团)股份有限公司2家单位荣获“2023年全国

科普日活动优秀组织单位”;全国科普日之同上一堂课——土默特左旗全国科普日活动,“黄河·长江生态”治理科普展——内蒙古东源投资集团有限公司(呼和浩特市科普教育基地)2项活动入选“2023年全国科

普日优秀活动”。

据介绍,2023年9月,市科协联合18家单位举办2023年呼和浩特市全国科普日主场活动,同时联合9个旗县区以及数十家科普教育基地为广大群众带来科普盛宴,科普效果显著。